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J.l-ABERTURA 

1.2 - EXPEDIENTE 

1.2.1- Discursos do Expediente 

DEPUTADO ARLINDO PORTO - Refutando 
dem1ncias de envolvimento do Superintendente da 
Zona Franca de Manaus, Sr. Roberto Cohen, no es­
candalo de d6lares descoberto recentemente naquela 
superintendencia. 

DEPUTADO ADAIL VETTORA,ZZO - Com­
portamento do PMDB em face do lanctamento da 
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candidatura do Empresllfio Ermirio de Moraes ao 
Governo de Sao Paulo. 

DEPUTADO CASSIO GON(:ALVES. como 
Lider - Consideractoes sobre 0 pronunciamento do 
orad or que 0 precedeu na tribuna. 

1.2.2 - Comunica!;ao da Presidencia 

Convocactao de sessao conjunta a realizar-se na 
pr6xima 2'-feira, as 18 horas e 30 minutos, com Or­
dem do Dia que designa. 

1.3 - ORDEM DO DIA 

1.3.1 - Leitura de Mensagens Presidenciais 

- N° 18/86-CN (n9 470/84, na origem), subme:­
tendo a deliberactao do Congresso Nacional 0 texto 
do Decreto-Lei n9 2.172, de 19 de novembro de 1984, 
que altera os valores e percentuais constantes do 
Anexo ao Decreto-Iei n9 2.131, de 25-6-84, e da ou­
tras providencias. 

N9 19/86-CN (n9 480/84, na origem), submetendo 
11 deliberactao do Congresso Nacional 0 texto do 
Decreto-Iei n9 2.173, de 19 de novembro de 1984, que 
alter a 0 Decreto-Iei n9 1.341, de 22-8-74, e da outras 
providencias. 

1.3.2 - Designacao das Comissoes Mistas. Fixacao 
de calendario para a tramita!;ao das materias 

1.4 - ENCERRAMENTO 

Ata da 27~ Sessao Conjunta"em 21 de mar~o de 198(j 
41.\ Sessao Legislativa Ordinaria, da 471.\ Legislatura 

Presidencia do Sr. Pass as Porto· 

AS 18 HORAS E 30 MINUTOS. ACHAM-SE PRE­
SENTES as SRS. SENADORES: 

Jorge Kalume - Altevir Leal - Fabio Lucena -
Raimundo Parente - Galvao Modesto - Odacir Soares 
- Gabriel Hermes""':' Helio Gueiros - Alexandre Costa 
- Americo de Souza - Alberto Silva - Helvidio Nu-
nes - Cesar Cals - Jose Lins - Virgilio Tavora -
Moacyr Duarte - Martins Filho - Humberto Lucena 
- Marcondes Gadelha - Milton Cabral- Aderbal Ju­
rema - Cid Sampaio - Nivaldo Machado - Guilher­
me Palmeira .:.- Luiz Cavalcante - Lourival Baptista­
Passos Porto - Jose Ignacio Ferreira':' Nelson Carnei­
ro - Jamil Haddad - Itamar Franco - Alfredo Cam­
pos - Benedifo Ferreira ~ Gastao Muller - Jose Fra­
gem - Eneas Faria - Lenoir Vargas - Pedro Simon­
Octavio Cardoso. 

E OS SRS. DEPUTADOS: 

Acre 

Alercio Dias - PFL; Geraldo Fleming - PMDB; 
Nosser Almeida - PDS; Wildy Vianna - PMDB. 

Amazonas 

Arhndo Porto - PMDB; 'Arthur Virgilio Neto -
PMDB; Jose Fernandes - PDT; Josue de Souza -
PFL; Mario Frota - PMDB. , 

Rondonia 

Francisco Erse - PFL; Leonidas Rachid - PFL; 
Orestes Muniz - PMDB. 

Para 

Antonio Amaral - PDS; Benedicto Monteiro -
PMDB; Brabo de Carvalho - PMDB; Gerson Peres­
PDS; Vicente Queiroz - PMDB. 

-
Maranhao 

Bayma Junior - PDS; Cid Carvalho - PMDB; Epi­
tacio Cafeteira - PM DB; Jose Burnett - PDS; Jose Ri­
bamar Machado - PDS; Nagib Haickel- PDS. 

Piaui 

Carlos OliveIra - PMDB; Celso Barros - PFL; Frei­
tab Neto - PFL; Heraclito Fortes - PMDB; Ludgero 
Raulino - PDS. 
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LOURIV AL ZAGONEL DOS SANTOS 

Diretor-Geral do Senado Federal 

JOS~ LUCENA DANT AS 

Diretor Executivo 

JOAO DE MORAIS SILVA 

Diretor Administrativo 

MARIO C~SAR PINHEIRO MAlA 

Diretor Industrial 

PEDRO ALVES RIBEIRO 

Diretor Adjunto 

Ceara 

Aecio de Borba - POS; Evandro Ayres de Moura -
PFL; Fhlvio Marcflio - POS; Furtado Leite - PFL; 
Haroldo Sanford - PMOB; Leorne Belem - POS; Lu­
cio Alcantara - PFL; Marcelo Linhares - POS; Moy­
ses Pimentel - PMOB. 

Rio Grande do Norte 

Agenor Maria - PMOB; Antonio Camara -
PMOB; Wanderley Mariz - POS. 

Parafba 

Aluizio Campos - PMOB; Edme Tavares - PFL; 
Ernam Satyro - POS; Joao Agripino - PMOB; Jose 
Maranhao - PMOB; Octacilio Queiroz - PMOB; 
Tarcfsio Burity - PTB. 

Pernambuco 

Airon Rios - POS; Carlos Wilson - PMOB; EgldlO 
Ferreira Lima - PMO B; Geraldo Melo - PMO B; Ino­
cencio Oliveira - PFL; Joao Carlos de Carli - POS; 
Mansueto de Lavor - PMOB; Maurilio Ferreira Lima 
- PMOB; Oswaldo Lima Filho - PMOB. 

Alagoas 

Albenco Cordeiro - PFL; Fernando Coil or -
PMOB; Manoe! Affonso - PMOB. 

Sergipe 

Adroaldo Campos - POS; Francisco Rol\emberg­
POS; Jose Carlos Teixeira - PMOB; Seixas 06ria -
PMOB. 

Bahia 

Angelo Magalhaes - PFL; Ojalma Bessa - PFL; 
Fernando Santana - PCB; Fran<;:a Teixeira - PMOB; 
Haroldo Lima - PC do B; Joao Alves - PFL; Jorge 
Vianna - PMOB; Jose Lourenco - PFL: Leur Loman­
to - POS; Prisco Viana - PMOB; Raymundo Urbano 
- PMOB; Romulo Galvao - POS; Vasco Neto -
PFL; Virgildasio de Senna - PMOB. 

Espirito Santo 

Helio Manhaes - PMOB; Jose Carlos Fonseca -
POS; Nyder Barbosa - PMOB. 

Rio de Janeiro 

Amaral Netto - POS; Celso Pecanha - PFL; Figuei­
redo Filho - POS; Jorge Leite- PMOB: Jose Eudes­
POT; Jose Frejat - POT; Roberto Jefferson - PTB. . 

Minas Gerais 

Altair Chagas - P.FL; Bonifacio de Andrada - POS; 
Carlos Mo~coni - PMOB; Cassio Gow.alves -
PMOB; Emilio Haddad - PFL; Homero Santos -
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PFL; Humherto Souto - PFL; Jorge Carone- PMOB; 
Jorge Vargas - PMOB; Luiz Guedes - PMOB; Luiz 
Sefair - PMOB; Marcos Lima - PMOB; Melo Freire 
- PMOB; Pimenta da Veiga- PMOB; Rondon Pache­
co - POS. 

Sao Paulo 

Adail VeUorazzo - POS: Airton Soares - PMOB: 
Cardoso Alves - PMOB; Flavio Bierrenbach -
PMOB; Francisco Amaral- PMOB; Francisco Oias­
PMOB; Freitas Nobre - PMOB; Gastone Righi -
PTB; Gioia Junior - POS; Irma Passoni - PT; Mar­
condes Pereira - PMOB; Nelson do Carmo - PTB; Ri­
cardo Ribeiro - PFL; S610n Borge.> dos Reis - PTB; 
Ulysses Guimarae.> - PMOB. 

Goias 

Brasilio Caiado - POS; Fernando Cunha - PMOB; 
Iram Saraiva - PMOB; Juarez Bernardes - PMOB; Si­
quelra Campos - POS; Tobias Alve~ - PMOB. 

Mato Grosso 

Bento Porto - PFL; Cnstmo Cortes - POS; Gilson 
de Barros - POT; Jonas Pinheiro - POS; Marcio La­
cerda - PMOB; Paulo Nogueira - PMOB. 

Mato Grosso do SuI 

AII[ino Coimbra - POS; plfnio Martins - PMOB; 
Ubalao Barem - POS. 

Parana 

Alceni Guerra - PFL; Alencar Furtado - PMOB; 
Anselmo Peraro - PMOB; Antonio Mazurek - POS; 
Ary Kffuri - POS; CeIso Sab6ia - PMOB; OiIson 
Fanchin - PMOB; Euclides ScaJco - PMOB; Jose Ta­
vares - PMOB, Luiz Antonio Fayet - PFL; Oscar Al­
ves - PFL; Paulo Marques - PMOB; Santos FIiho­
PFL; Valmor Glavarina - PMOB; Walber Guimaraes 
- PMOB. 

Santa Catarina 

Cacildo MaIdaner - PMOB; Evaldo Amaral - PFL; 
Nelson Morro - POS; Nelson Wedekin - PMOB; Odi­
Ion Salmoria - PMOB; Renato Vianna - PMOB; Wal­
mor de Luca - PMOB. 

Rio Grande do SuI 

Amaury MUlier - POT; Floriceno Paixao - POT; 
Guido Moesch - POS; Hugo Mardini - POS; Joao 
Gilberto - PMOB; Jorge Uequed - PMOB; Jose Fo­
ga~a - PMOB; Lelio Souza - PMOB; Matheus 
Schmidt - PDT; Nadyr Rossetti- POT; Paulo Minca­
rone - PMOB; Siegfried Heuser - PMOB. 

Amapa 
Geovani Borges - PFL. 

Roraima 

Joao Batista Fagundes - PMOB; Julio Martins -
PMOB. 

o SR. PRESIDENTE (Pass os Porto) - As !istas de 
presenca acusam 0 comparecimento de 39 Srs. Senadores 
e 156 Srs. Oeputados. 

Hii numero regimental. 
Oeclaro aberta a sessao. 
Ha oradores inscritos para 0 perfodo de breves comu­

nicacoes. 
Concedo a palavra ao nobre Oeputado Arlindo Porto. 

o SR. ARLINDO PORTO (PMOB - AM. Pronun­
cia 0 seguinte discurso.) - Sr. Presidente, Srs. Congres­
sistas, 0 respeito que me merece 0 nobre companheiro de 
partido Oeputado Arthur Virgilio Neto, que ontem ocu­
pou esta tribuna e teceu consideracoes a respeito de re­
centes eventos ocorridos na Superintendencia da Zona 
franca de Manaus, quando aventou suspeitas em torno 
da pessoa do Superintendente daquele orgao, Sr. Rober­
to Cohen, leva-me a ocupar-me do assunto, pois nao me 
posso permitlr, em silencio, ao ouvir urn bravo que jun­
tamente comigo tanto se bateu peIa vito ria do PMOB no 
Amazonas, seja comet ida tao grave injusti<;:a. 

Antes, no entanto, desejei ouvir, para que melhor em­
bas ado estIvesse quando abordasse 0 assunto, uma voz 
oficial e abalizada que falasse com responsabilidade ca­
paz de refletir a propria opiniao do Governo. E fui ao Sr. 
Mmistro do Interior, Ronaldo da Costa Couto, de quem 
ouvi a assertiva de que, ate aquele momento eo Oeputa­
do Arthur Virgilio Neto jii fa lara sobre a SUFRAMA hi'! 
algumas horas - nao havia absoIutamente nenhurn 
nome a apontar, peIas investiga<;:oes da Policla Federal, 
como envolvido no caso de falsificacao de guias de im­
porta<;:ao no ambito da Zona Franca de Manaus. 

Carecem, portanto, de fundamento, as suspeitas susci­
tadas por aquele meu nobre companheiro de partido, 
quanto ao comportamento do Sr. Roberto Cohen, indi­
cado para 0 cargo por lucida iniciativa do Governador 
Gilberto Mestrinho, e que vern dando ao coman dante do 
orgao toda a sua capacidade, 0 seu talento e 0 seu senso 
de amor pelo Amazonas. 

Por outro lado, carece ao Oeputado Arthur Virgilio de 
razao quando afirma que a viagem do Governador GiI­
berto Mestrinho ao interior do Estado teve como objeti­
vo ausentar-se do problema ou mesmo abandonar Ro­
berto Cohen a sua propria sorte. Bern sabe aquele hones­
to companheiro de iirduas lutas democraticas que uma 
viagem administratIva aos longinqu'os interiores de nos­
so Estado tern de ser program ada com larga antenceden­
cia. Isso envolve a presente viage'm do Chefe do Governo 
ao rio J urua, a area de malor rarefacao populacional da 
America do Sui, carente de especial atencao e onde ele ja 
era aguardado hii seman as. Sabe tam bern que Gilberto 
Mestrinho jamals abandona urn amigo, especialmente 
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quando esse amigo e de Ie e merecedor do seu apoio. N~ 
nhuma conotacao, pois, entre a viagem e 0 ocorrido no 
ambito das Iicencas de importacao. 

Sabe-se que culpados existem, e, como amazonense e 
defensor da SUFRAMA, exijo que sejam eles apontados 
ao conhecimento do publico e que sobre eles caiam, com 
rigor legal, as penaJidades cabiveis. Mas dai a aceitar que 
se envolva 0 nome de dois companheiros, em cuja Jisura 
e honestidade confio, vai uma distancia muito grande. 

-Uma auditoria de alto nivel, abrangendo representan­
tes de varios 6rgaos, atuara na SUFRAMA, e as investi: 
gacoes se estenderao a CACEX, a Secretaria da Receita 
Federal e aos Bancos Itau, Nacional, Frances e Brasilei­
ro, Bozano Simonsen e Bamerindus, para apontar onde 
estao os culpados pelas opera«oes fraudulentas, 
asseverou-me 0 Ministro Ronaldo da Costa Couto. 
Aguardarei, pois, a conc1usao da apura«ao, Ate la, apon­
tar suspeitos e alimentar a leviandade, urn gesto teme­
rario que nao se coaduna com 0 senso de justica e a for­
macao democratica do nobre Deputado Artur Virgilio 
N~o. ' 

Quanto aos riscos de redu«ao, pelo Ministro da Fa­
zenda, do montante da quota lie d61ares destinada as im­
portacoes da SUFRAMA, como conseqUencia dos even­
tos dolosos que atingem a Zona Franca, quero deixar 
claro que nao acredito nisso. A forma«ao do Ministro 
DUson Funaro bastara para impedi-Io de penaJizar toda 
uma fracao do povo brasileiro - os amazonenses -, 
pela acao criminosa de alguns individuos avidos de lu­
cros faceis, mas para os quais existem e sao cablveis as 
sancoes estabelecidas pela lei. 0 Amazonas inteiro nao 
pode pagar pela acao de alguns meJiantes. 

A exposicao de motivos dos Ministerios do Planeja­
mento e Interior, de redacao anterior 11 ec1osao dos fatos 
criminais que envolve a emissao de Jicen«as de impor­
tacao pel a SUFRAMA, que fixa urn quantitativo de 550 
milhoes de d61ares e que se en contra sobre a mesa do Mi­
nistro Funaro, nao sera bloqueada por culpa da acao da­
queles criminosos. 

Associo-me a preocupacao do Ministro Ronaldo da 
Costa Couto em preservar a imagem da SUFRAMA, 
que em palavras suas e "urn a experiencia que deu certo". 
E tam bern com a sua esc1arecida conc1usao, ap6s en con­
tro com 0 Superintendente Roberto Cohen, de que se de­
vera buscar a fonte do crime, pois "se verificados com­
portamentos e acoes criminosas dentro da SUFRAMA, 
a punicao nao cabe ao 6rgao, mas aos criminosos". 

o SR. PRESlDENTE (Passos Porto) - Concedo a 
palavra ao nobre Deputado Adail Vettorazzo. 

o SR. ADAIL VETTORAZZO (PDS - SP. Sem re­
visao do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Congressistas, 
os jornais de Sao Paulo dizem hoje que 0 Governador 
Franco Montoro teria criticado 0 Sr. Antonio Ermirio 
de Moraes chamando-o de aventureiro. 

Isso teria ocorndo numa reuniao de vereadores, em 
Nova Friburgo on de Montoro teria dec1arado: "Os 
aventureiros tem 0 direito de concorrer. Mas este " -
referindo-se a Antonio Ermirio - "nao vai longe. 0 
fogo de palha vai apagar jarja." . 

A resposta do Sr. Antonio Ermfrio se deu ainda no fi­
nal da noite de ontem, quando S. S. dec1arou: "Se sou 
aventureiro, como e que 0 Governador me laneou para 
ser Vice-Presidente da Republica na eleicao de Tancredo 
Neves e me chamou para ser 0 Presidente da PE­
TROBRAS? Mms aventureiro" - continua 0 Sr. Anto­
nio Ermirio - "e ele, que me lancou a esses cargos." 

Vejam, Sr. Presidente e Srs. Congressistas, 0 que esta 
acontecendo hoje em Sao Paulo. 0 PMDB, que preten­
dia abandonar a nau Jose Sarney; que ja havia, atraves 
do Senador Fernando Henrique Cardoso, renunciado a 
lideranca nas sessoes do Congresso; esse PMOB que, 
atraves do Sr. Fernando Lyra, dec1arou em Sao Paulo 
que 0 Governo que ai esta nao e do PMDB, mas sim de 
dissidentes do PDS; esse mesmo PMOB desejava, ate a 
primeira e ate a metade da segunda quinzena de feverei­
ro, simplesmente deixar 0 Sr. Jose Sarney ao deus-dara. 

Eo que ocorreu? 0 Sr. Jose Sarney esta dando 0 troco 
ao PMDB. Ele, agora, merce dos seus ultimos decretos, 
conseguiu granjear a simpatia de vastas areas da opiniao 
publica, julgou-se autorizado pela pr6pria opiniao publi­
ca a devolver ao PMOB os mesmos desaforos, e 0 faz 
atrav(:s da candidatura do Sr. Antonio Ermilio de Mo-
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raes, que vai simplesmente esmagar 0 Sr. Orestes Quer­
cia em Sao Paulo. 

Daf por que 0 PMDB de Ulysses, de Montoro, de Sao 
Paulo esta apavorado. Esse apavoramento do PMDB faz 
com que 0 Governador Franco Montoro va a urn Con­
gresso de Vereadores e chame 0 Sr. Entonio Ermilio de 
Moraes de aventureiro. Se aventureiro ou nao, para 
mim, que sou do PDS, pouco importa. 0 que me impor­
ta e a,sistir de camarote a todos esses fatos, porque, en­
quanta 0 PMDB briga com a Frente Liberal, n6s, do 
PDS, caminhamos e chegaremos a nossa meta: a recon­
quista do Governo de Sao Paulo. 

o Sr. Cassio Gon~aIves - Sr. Presidente, peco a pala­
vra para uma Comunicacao de Lideranca. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Tem a pala­
vra 0 nobre Deputado Cassio Goncalves, como Lider do 
PMDB. 

o SR. CASSIO GON<;ALVES (PMDB - MG. Sem 
revisao do orador.) - Sr. Presidente, acabamos de ouvir 
com atencao 0 pronunciamento do Oeputado Adail Vet­
torazzo, nao sei se como Lider do PDS, fazendo uma 
analise nao s6 pessoal, mas muito subjetiva do atual rela­
cionamento entre 0 Governador Franco Montoro eo Sr. 
Ant6nio Ermirio de Moraes, que agora se apresenta 
como candidato a Governador de Sao Paulo. E vai alem 
o nobre Deputado Adail Vettorazzo, referindo-se tam­
bern ao relacionamento entre 0 PMDB eo Presidente Jo­
se Sarney. 

Mas S. Ex' se equivoca em sua analise. Quanto ao re­
laclOnamento do Presidt:nte Jose Sarney com 0 PMDB, a 
verdade, Sr. Presidente, Srs. Congressistas, e que sempre 
fol do melhor quilate., Em momenta algum se estremeceu 
e"e relacionamento. 0 PMDB, partIdo comprometido 
com 0 povo brasileiro, com urn program a, com urn 
ideario, assumJU, jun'to com 0 Presidente Jose Sarney, 
e"se per/odo de transkao - periodo hist6rico na Re­
publica do Brasil - e no momento em que 0 Sr. Presi­
dente da Republica, renovou 0 seu Ministerio, efetiva­
mente 0 PMDB demonstrou a S. Ex' urn certo descon­
tentamento pela forma como a reforma se processou. 
Muito ao contrario do que alguns pensaram, em mo­
mento algum 0 PMDB colocou reivindica«oes pessoais. 
Apcnas demonstrou certa descrenca no sentido de que 
com aquele ministerio que acabara de se empossar 0 Go­
verno pudesse cumprir os compromissos de mudanl;a 
que 0 PMDB tern com 0 povo brasileiro. 

Mas, de maneira ,urpreendente, 0 Presidente Sarney, 
logo em seguida, brindou 0 povo brasileiro, bnndou 0 

PMDB, brindou a c1asse politica, enfim, brindou todo 0 

povo com as medidas de estabilizacao economica. 
Ora, Sr. Presidente, Srs. Congressistas, 0 PMqB teve 

a oportunidade impar de demonstrar ao povo brasileiro 
que a manifestacao de descrenca que acabava de fazer 
era excIusivamente em relacao aos compromissos de mu­
danca, porque, tao logo, 0 Governo demonstrou, efeti­
vamente, que estava implementando aquelas mudancas, 
o partido se colocou ao lado do Pn;:sidente Jose Sarney, 
ao lado das mudancas que 0 Governo agora comeQa a in­
crementar ne:,te Pais. 

Portanto, esse relacionamento sempre foi do melhor 
quilate, do maior respeito, de apoio mas de independen­
cia em rela .. ao ao Governo. 0 PM DB e urn partido com­
prometido com as mudan«as no Brasil. Chegou ao poder 
em alianca com a Frente Liberal para contribuir com as 
mudancas e esta contribuindo, e ap6ia 0 Governo, na 
medida em que este caminha em dire .. ao as mudan .. as. E, 
efetivamente, procura estimular 0 Governo no sentido 
dessas mudancas. 

Com relacao ao epis6dio de Sao Paulo, data venia, Sr. 
Presidente e Srs. Congressistas, a questlio amda esta nos 
jornais. 0 Sr. Antonio Ermino de Moraes e conhecido 
de todo 0 povo brasileiro; tem meritos, e, em sua ativida­
de empresarial, e reconhecida sua competencia por toda 
a Nacao. Trata-se de homem do melhor quilate, mas nao 
e do ramo, ainda n110 teve qualquer miliHincia parti­
daria. E efetivamente 0 lancamento de um nome do ga­
barito do Sr. Antonio Ermino de Moraes, sem que ele 
pertenca, sequer, a algum partido, foi, na melhor hip6te­
se, precipitada. Nao sabemos 0 que vai ocorrer mas 
trata-se de candidatura pessoal; mais do que isso, perso­
nalissima, porque S. S· nao integra qualquer quadro par­
tidario. Nao podemos e nao acreditamos que possamos 
caminhar na construQao de urn regime democratico, em 
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nosso Pais, desprezando e menosprezando os partidos. 
Se os partidos nao estao 11 altura e nao correspondem as 
aspiraQoes do povo brasileiro, 0 que teremos de fazer e 
melhora-Ios. 0 Sr. Antonio Ermirio de Moraes, eviden­
temente, melhorara 0 partido a que se filiar. Pois que S. 
S· se fiIie a um partido, torne-se membro da cIasse politi­
ca, passe a militar na vida publica e, depois, en tao, pleitei 
a candidatura ao Governo de Sao Paulo. 

Eram estas as consideracoes que gostaria de fazer, em 
razao das observaQoes do i1ustre Oeputado Adail Vetto­
razzo, nest a sessao do Congresso N aciona!. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - A Presidencia 
convoca sessao conjunta a realizar-se segunda-feira, as 
dezoito horas e trinta minutos, neste plenario, destinada 
a leitura das seguintes Mensagens: 

N° 20, de 1986-CN, referente ao veto aposto ao Proje­
to de Lei da Camara n9 16, de 1985 (n9 1.880/83, na ori­
gem), que dispoe sobre a organizal(ao de entidades repre­
sentativas dos estudantes de 19 e 2Y graus e dii outras pro­
videncias; e 

Ny 21, de 1986-CN, referente ao veto aposto ao Proje­
to de LeI da Camara n° 250, de 1984 (n9 4.222/84, na ori­
gem), que dispoe sobre a reversao ao Municipio de Boa 
Vista, no Territ6rio Federal de Roraima, nos termos que 
especifica, de gleba patrimonial. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Passa-se a 

ORDEM DO DIA 

A presente sessao destina-se a leitura das Mensagens 
Pre,idenciais nYs 18 e 19, de 1986-CN, que sera feita pelo 
Senhor Primeiro-Secretario. 

Sao lidas as seguintes 

MENSAGEM 
Nil 18, DE 1986-CN 

(NY 470/84, na origem) 

Excelentfssimos Senhores Membros do Congresso Na-
cional: . 

Nos term os do paragrafo 19 do artigo 55 da Consti­
tui<;;ao Federal, tenho a honra de submeter 11 elevada de­
liberacao do Congresso Nacional, acompanhado de Ex­
posic;:ao de Motivos do Senhor Ministro de Estado Chefe 
da Secretaria de Planejamento da Presidencia da Re­
publica, 0 texto do Decreto-Iei n9 2.172, de 19 de no­
vembro de 1984, publicado no Diario Oficial da Uniao 
do dia subseqilente, que "aitera os valores e percentuais 
con,tantes do Anexo ao Decreto-Iei n9 2.131, de 25 deju­
nho de 1984, e da outras providencias". 

Brasilia, 26 de novembro de 1984. - Joao Figueiredo. 

E.M. n9 1.015/84 
Em 19 de novembro de 1984 

Excelentfssimo Senhor Presidente da Republica, 
Temos a honra de encaminhar a Voss a Excelencia 0 

anexo Projeto de Decreto-lei, que modifica os valores e 
percentuais constantes do Anexo ao Decreto-Iei nY 2.131, 
de 25 de junho de 1984, e estabelece 0 conceito de venci­
mentos de Secretarios de Estado e Secretarios de Gover­
no do Distnto Federal, para efeito da equivalencia de 
que trata 0 art. 63 da Lei Complementar nY 35, de 14 de 
marco de 1979, em cumprimento do disposto no art. 144, 
§ 49 da Constituic;:ao. 

2. Nos termos do retrocitado preceito constitucio­
nal, "os vencimentos dos juizes vitalicios serao fixados 
com a diferenca nao excedente de vinte por eento de uma 
para outra entrancia, atribuindo-se aos de entrancia 
mais clevada nao menos de dois tercos dos vencimentos 
dos desembargadores, assegurados a estes vencinie'ntos 
nao inf~ridres aos que percebam os Secretarios de Esta­
do, nao podendo ultrapassar, porem, os fixados para os 
Ministrbs do Supremo Tribunal Federal". 

3. A Lei Complementar n9 35, de 14 de marco de 
1979 (Lei Organica da Magistratura Nacional), ao disci­
plinar os vencimentos e vantagens pecuniarias dos Ma­
gistrados. estabeleceu, em cons on an cia com aquele pre­
ceito da Lei Magna, que: 

"Art. 61. Os vencimentos dos magistrados sao 
fixados em lei, em valor certo, atendido ao que esta­
tui 0 art. 32, paragrafo unico. 
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Pariigrafo unico. A Magistratura de ~rimeira 
in~tiincia da Uniilo assegurar-se-ao vencimentos 
nao inferiores a do is ter,<os dos valol'eS fixados para 
0, membros de ,egunda instancia "tespeetiva. asse­
gurados aos Minh-tros do Supremo Tribunal Fede­
ral vencimentos pelg menos iguais aos dos Minis­
tro, de Estado, e garantid05 aos Jufzes vitalfcios do 
me,mo grau, de junsdH;ao iguais vencimentos. 

Art. 62. Os Minbtros militares e togados do 
Superior Tribunal Militar, bern como os Ministros 
do Tribunal Superior do Trabalho, tern vencimen­
tos iguais aos dos Ministros do Tribunal Federal de 
Recursos. 

Art. 63. 0, venClmentos dos desembargadores 
do, Tnbunais de JuotiGa do, Estados e do Tribunal 
de J uSllc;:a do Dbtrito Federal e dos Territ6rios. nao 
serao mferiore" no primeiro caso. aos dos Secre­
tario, de Estado. e no segundo, aos dos Secretarios 
de Governo do Dbtrito Federal. nao podendo ultra­
pa",ar. porem. os fixados para os Mmbtro, do Su­
premo Tribunal Federal. Osjufzes vitallcios dos Es­
tados tern os seus venClmentos fixados com dlfe­
n:nc;a nao excedente a vinte por cento de uma para 
outra entriincia. atnbumdo-,e aos da entriincia mais 
elevada. nao menos de dois ter,<ol> dos venClmento, 
dos desembargadores. 

§ 1° 0, jufzes de direito da -Justtca do D{stnto 
Ft:deral e dos Territorios tern seu, venClmento, fixa­
do~ em proporc;ao nao infenor a dois terGO, do que 
pc:rcebem os desembargadores e os juizes substitu­
tos, da mesma JustlGa. em percentual nao inferior a 
Vll1te por cento dos vencimentos daqueles. 

§ 29 Para efeito de equivalencta elimite de ven­
Clmento' previstos neste artigo, sao excIuidas de 
computo apenas a, vantagens de caniter pe;,oal ou 
de natureza tran,it6ria." 

-t. blnft.'re-se, desses dispositivos. a clara intenc;:ao do 
legislador em preservar a hierarquia de venClmento, do~ 
membro" do Poder Judiciiino, ao mesmo tempo em que 
man tern a equivalencia des,es vencimentos com os do, 
Secreuino> de E,tado e Secretanos de Governo, sendo os 
vencimento, de,tes tornados com parametro para a fi­
xac;:ao dos daqueles. 

5. Como essa equivalencia realmente nlio tern sldo 
observada, 0 Tribunal de Justic;:a do Distrito Federal e 
do; Ternt6rios, a exemplo do que ocorrera anteriormen­
te com 0 Tribunal de Ju~tic;:a de Sao Paulo, decidlU, em 
sessao admmistratIva, que dt!veria ser obedecido 0 dispo­
SlttvO no art. 63 da Lei Complementar n? 35/79. com as 
restri<;oe1> neIe contida" tendo em vista, especialmente 0 

Decreto n9 7.595, de 15 de julho de 1983. editado pelo 
Governo do Dbtrito Federal, sendo essa mesma onen­
tac;:ao seguida pdo. Tribunais Rgionais do Trabalho, do 
que resultou a majoraGao do, vencimento, flxados pelo 
Decreto-Iei n° 2.13 I, de 19114. 

6. E~sa medida. adotada no ambito da Justil.a do 
Trabalhu, motivou, em comequencia. solicitaGao de ere­
dilo da ordem de Cr$7.8I0,6 milhoes, it Secret ana de 
Planejamt.'nto da Presidencia da Republica. destinado ao 
atendlmento de despesas com pessoal. em face da equi­
paracao de vencimentos de seus membros com os do> 
magistradm, da Justica do Distrito Federal e dos Terri­
t6rios. 

7. Es,e procedimento contraria 0 di>po,to no art. 61 
da Lei Organica da Magistratura Federal, segundo 0 

qual os vencimentos dos magistrados sao fixados em lei, 
nao podendo esse instrumento legislativo - ao contrario 
do t:ntimento adotado pdo Tribunal de Ju,tiGa do Dis­
trito Federal e dos Teq:it6rios e pelos Tribunais Regio­
nalS 00 Trabalho - ser lOterpretado como qualquer ato 
normativo interno dos Tribunais. 

8. Em virtude de excesoo de poder semelhante, fOl, 
inclusive, arqUida a inconstitucionalidade da Resolw,;ao 
do Tribunal de JustiGa do Estado de Sao Paulo, cuja re­
presentac;:ao nao foi conhecida pelo E. Supremo Tribunal 
Federal, apenas porque as vantagens que ele institufra 
haviam sido absorvidas por lei estadual. 

9. Acresce ressaltar, tambem, que em amparo do po­
der normative dos Tribunais nessa area, tern side cita­
dos. pelos 6rgaos administrativo;, diversas decisoes 
sobre a auto-apIicabiIidade do art. 144, § 49, da Consti­
tui,<ao, v.g.Ac. TP-1444/84 do TRT da 10" Regiao­
MAR- 8118/84; R.E. n° 97, 858-5-SP e R.E. '230-
PLAUt), nilo obstante a eXlstencia de decisoes em senttdo 
contrario. 

DIARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

10. Tudo is,o esta a demonstrar que, em face do dis­
posto na Constituicao Ferleral (arts. 112 a 144) e na Lei 
Complementar nO 35/79 (arts. 61 a 65). nao se deve me­
no,prezar a hierarquia jurisdicional e admlOistrativa en­
tre os 6rgaos do Poder Judiciiirio, tanto no plano da Jus­
tlca Federal, como na esfera da lm.tic;a do Distrito Fede­
ral e dos Temt6rios. 

I I. Percebe-se. pois. a neeessidade urgente de se 
complementarem a, normas pertinentes it materia, a fim 
de evitar interpretacoes distorcidas sobre 0 alcance das 
mesmas, como vern ocorrendo recentemente, invadindo, 
o Poder Judiciario. area afeta a eompetencia de outros 
Podere, da Uniao, 

12. 0 projeto em anexo tern 0 objetivo de eliminar as 
distorGoes hOJe existente:., entre os vencimentos da Ma­
glstratura Federal e 0, da Magistratura do Distrito Fe­
derdl e do, Territ6rios. sem lmphcar reduc;:ao do que al­
guns maglstrados percebcm atualmente. e prevenir, para 
o futuro, a repetiGao de semelhante; anomalias, com a 
dbclplina da materia a nive! de Resoluc;ao intern a do,> 
Tribunais. 

-13. Para tanto, estabelece, a proposta, no seu art. 2°. 
norma adequada a aplicaGao do art. da Lei Complemen­
tar n° 35/79, definindo 0 alcance da expressao "venci­
men to," de Secretano~ de E,tado e Secretarios de Go­
verno, para efelto de fixaGao dos vencimentos de desem­
bargadores; como tal, comidera. alem do vencimento­
ba,e. a verba de representar;ao, segundo novos percen­
tual, - aumentado, em 10% para os 6rgaos de I' instan­
cia e em 5% para 0, de 2' tn'otancta; mantidos inalterados 
0, rdativos aos Tnbunat, superiores e ao Supremo Tri­
bunal Fedcral- com 0 prop6sito de minorar a balxa e 
insuflclente remuneracao atnbuida ao,; que mgressam na 
Maglstratura. 

l-t Essas dbpo,iGoe, permitir.lo uma interpretaGao 
uniform"e dos preceltos garantidore" dos venClmentos 
do, magistrados, insertos na Constltuic;ao e na LOMN, 
ao mesmo tempo em que assegurariio ii Magistratura 
VenClmentos equivalentes em todos 0, E:.tados da Fede­
raGuo e no Distnto Federal e Territorios. 

15. A tabela anel(a ao Projeto de Decreto-Iei, contem 
os novos valores do~ venclmentos e representac;:ao da 
Magistratura da Uniao, do Distrito Federal e dos Terri­
torio .... adotando, quanto it gratlficacao, taxa, correspon­
dentes ao :.ell posiclOnamento hlerarquico. 

16. Por outro lado, para que 0, Tnbunats, a requeri­
mento de magl~trado" nao .,e YeJam na contingencia de 
e\pedlr re"olu.;oe. admll1l,trativas <;obre a matena, com­
prometendo a harmoOia entre os Poderes (art. 69 da 
Com,titUlc;aO). 0 proJeto estabelcce, no ,eu art. 49, nor­
ma, "emelhante .. il> constantes do art. 10 e ,eus §§ 10 e 29 
da Lei n° 4.359, de 27 de uutubro de 1964, nos ;eguinte;, 
termos: 

"Art. 4" Em nenhuma hip6tese poderao ser pa­
go,> venClmentO'i supenores aos fixados neste 
Decreto-lei. 
-- § II' 0 Tesouro Nacional nao se obriga a efe­
tuar 0 pagamento resultante das decisoes do, Tribu-
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nats, em procedimentos administrativos, que impor­
tern elevaGao de vencimento, 

§ 29 0 funcionario que requisitar ou autoniir 
adiantamento, ii conta de eredito orGamentario ou 
adlclOnal, para atender a pagamento de despesa de­
corrente da decisao declarat6ria administrativa con­
traria ao dlSpostO neste artigo, incidira nas sanGoes 
do artigo 315 do Codigo Penal, alem da devoluc;:ao 
da quantia paga e demab comina<;oes legais." 

Aproveitamo, a oportunidade para renovar a Yossa 
Excelencla 0 no,>o mais profundo respeito. - Delfin 
Netto. 

DECRETO-LEI N9 2.172, 
DE 19 DE NOYEMBRO DE 1984. 

Altera os valores e percentuais constantes do Ane­
'(0 ao Decreto-Iei n\' 2.131, de 25 de junho de 1984, e 
d:i outras providencias. 

o Presidente da Republica, no uso da competencia 
que Ihe confere 0 art. 55, item II. da Constituic,;ao e tendo 
em vista 0 disposto .no art. 1.44 §.:1-0 qa ComtituiGao enos 
arts. 61 a 63 da Lei Complementar n° 35, de 14 de marc,;o 
de 1979, decreta: 

Art. I q 0 anexo ao Decreto-lei n° 2.131, de 25 de ju­
nho de 1984, passa a vigorar com os valores e percen­
tuais constantes do Anexo a este Decreto-Iei. 

Art. 2° Para efeito da equivalencia de que trata 0 

art. 63 da Lei Complementar n9 35, de 14 de marc,;o de 
1979 com.lderam-se vencimentos exclusivamente 0 

vencimento-ba"e e a representaclio inerentes aos cargos 
de Secretarios de Estado e de Secretario de Governo do 
DlstritO Federal. 

Art. 39 A despesa decorrente deste Decreto-lei cor­
rera a conta das dotacoes do On;amento Geral da Uni1io 
para 0 exercicio de 1984. 

Art. 4° Em nenhuma hip6tese poderao ser pagos 
vencimentos superiores aos fixados neste Decreto-Iei. 

~ 1° 0 Tesouro Nacional nao se obriga a efetuar 0 

pagamento resultante das decisoes dos Tribunais em 
procedimentos administrativos, que importem elevac;:ao 
de vencimentos. 

§ 4 29 0 funcionario que requisitar ou autorizar 
adiantamentoh, a conta de credito of«amentario ou adi­
ClOnal, para atender 0 pagamento de despesa deeorrente 
da declsao declarat6ria administrativa contraria ao dis­
posto neste artigo. incidira nas sanGoes do art. 315 do 
C6dlgo Penal, alt:m da devoluc;:1io da quanti a paga e de­
malS eominac;oe, legab. 

Art. S9 Este Decreto-lei entra em vigor na data de 
sua publica,<ao, revogadas as disposil;oes em contrario. 

Brasilia, 18 de novembro de 1984, 1639 da Indepen­
dencla e 96° da Republica. JOAO FIGUEIREDO -
Delfim Netto. 

ANEXO 

(Artlgo 19 Decreto-Iei n9 2.172, de 19 de novembro de 
1984) 
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LEGISLACAO CITADA 

DECRETa-LEI Nq 2.131, 
DE 25 DE JUNHO DE 1984. 

Reajusta os valores de vencimentos e proventos dos 
membros da Magistratura Federal, do Distrito Fede­
ral e Territ6rios e do Tribunal de Contas da Uniiio, 
bern como os das pensi'ies e dli outras providencias. 

ANEXO 

(Art. 19 do Decreto-Iei n9 2.131, de 25 de junho de 1984 
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1.142 476 
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LEI COMPLEMENTAR N9 35, 
DE 14 DE MARCO DE 1979 

t. 
ij,' 
'0 

Dispi'ie sobre a Lei Organica da Magistratura Na­
cional. 

Art. 6 I. Os vencimentos dos magistrados sao fixa­
dos em lei em valor certo, atendido 0 que estatui 0 art. 
32, panigrafo unico. 

Paragrafo unico. A magistratura de primeira instancia 
da Uniao assegurar-se-ao vencimentos nao inferiores a 
dois terQos dos valores fixados para os membros de se­
gunda instancia respectiva aDs assegurados Ministros do 
Supremo Tribunal Federal vencimentos pelo menos 
iguais aos dos Ministros de Estado e garantidos aos jui­
zes vitaHcios do mesmo grau de jurisdiQao iguais venci­
mentos. 

Art. 62. as Ministros militares e togados do Supe­
rior Tribunal Militar, bern como os Ministros do Tribu­
nal Superior do Trabalho tern vencimentos iguais aDs do 
Mimstros do Tnbunal Federal de Recursos. 

Art. 63. Os vencimentos dos desembargadores dos 
Tribunais de JustiQa dos Estados e do Tribunal de Jus­
tiQa do Distrito Federal e dos Territorios nao serao infe­
riores no primeiro caso aDs dos Secretarios de Estado, e 
no segundo, aos dos Secretarios de Governo do Distrito 
Federal, nao podendo ultrapassar porem os fixados para 
os Ministros do Supremo Tribunal Federal. Osjuizes vi­
talfcios dos Estados tem os seus vencimentos fixados 
com diferen>;a nao excedente a vinte por cento de uma 
para Dutra entrancia, atribuindo-se aos da entranCla 
mais elevado nao menos de dois terQOS dosvencimentos 
dos desembargadores. 

§ 10 Os juizes de direito da JustiQa do Distrito Fede­
ral e dos Territorios tem seus vencimentos fixados em 
proporQao nao inferior a dois terQos do que percebem os 
desembargadores e os jufzes susbstitutos, da mesma Jus­
tiQa, em percentual nao inferior a vinte por cento dos 
vencimentos daqueles. 

§ 20 Para efeito de equivaH~ncia e limite de venci­
mentos previstos neste artigo, sao exclu!das de computo 
apenas as vantagens de carater pessoal ou de natureza 
transitoria. 

................................................ 
CODIGO PENAL 

Emprego irregular de verba ou rendas piiblicas 

Art. 315. Dar as verb as ou reno as publicas aplicac;ao 
diversa da estabelecida em lei: 

Pena - detenQao, de urn a tres,meses, ou multa, de urn 
cruzeiro a dez cruzeiros. 

mARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

MENSA GEM 
N9 19, de 1986-CN 
(NY 480/84, na origem) 

Excelentissimos Senhores Membros do Congresso Na­
cional: 

Nos termos do paragrafo 19 do artigo 55 da Consti­
tuiQao Federal, tenho a honra de submeter a elevada de­
IiberaQao do Congresso Nacional, acompanhado de Ex­
posH,ao de Motivos do Senhor Diretor-Geral do Depar­
tamento Administrativo do ServiQo Publico, 0 texto do 
Decreto-Iei n° 2.173, de 19 de novembro de 1984, publi­
cado no Diario Oficial da Uniiio do dia subseqUente, que 
"altera 0 Decreto-Iei n9 1.341, de 22 de agosto de 1974, e 
da outras providencias". 

Brasilia, 28 de novembro de 1984. - Joiio Figueiredo. 

E.M. n9097-A 
Em 25 de junho de 1984 

Excelentissimo Senhor Presidente da Republica 
o Supremo Tribunal Federal propoe a concessao de 

GratificaQao de Produtividade, instituida pelo art. 10 do 
Decreto-lei n° I 445, de 1976, aos servidores do mencio­
nado Tribunal, inclusive ocupantes de cargos em comis­
sao (DAS-100) e de funQoes de confianQa (DAI-IIO). 

2. Cabe ressaltar que a GratificaQao de Produtivida­
de nao e deferida a todos os servidores do Poder Executi­
YO, mas as restritas categorias funcionais especificadas 
na legislaQao pertinente ao assunto, pois objetiva suprir 
o antigo percentual de participa>;ao dos fiscais na arreca­
daQao dos tributos, bem como 0 quantum atribuido aos 
advogados do Governo nos feitos em que a Uniao e as 
Autarquias Fedcrais eram partes, con so ante reiteradas 
manifestacoes deste Departamento. 

3. Contudo, em face da atual defasagem da retri­
buiQao do servidor publico, a titulo de sugestao, este De­
partamento e1aborou 0 presente projeto de decreto-lei, 
consubstanciando a criaQao de gratifica>;ao especifica, 
mediante aIteraQao do Anexo II do Decreto-Iei n9 1.341, 
de 22 de agosto de 1974. 

4. Sob a qenominaQao de GratificaQao Judiciaria, a 
vantagem ser~ d~vidal nao so ao pessoal do Supremo 
Tribunal Federal, coino, tambem, aos servidores dos de­
mms orgaos do Poder Judiciario da Uniao e do OF e dos 
Territorios, no percentual de ate 80% (oitenta por cento) 
do vencimento do cargo efetivo, atendendo a pleito iden­
tieo formulado pelos demais Tribunais. 

Aproveito a oportunidade para renovar a Vossa Exce­
lencia os meus protest os do mais profundo respeito. -
Jose Carlos Soares Freire, Diretor-Geral. 

DECRETO-LEI N° 2.173, 
DE 19 DE NOVEMBRO DE 1984 

Altera 0 Decreto-lei n° 1.341, de 22 de agosto de 
1974, e dli outras providencias. 

o Presidente da Republica, no uso da atribUlQao que 
Ihe confere 0 artigo 55, item III, da Constitui>;ao, 

Decreta: 
Art. 1 ° Fica alterado 0 Anexo II do Decreto-Iei n9 

1.341, de 22 de agosto de 1974, na forma do anexo a este 
decreto-lei. 
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Art. 2° Somente se concedera a Gratificacao aos 
funcionarios no efetivo exercicio dos respectivos cargos. 

Paragrafo unico. Considerar-se-ao como do efetivo 
exercicio, para os fins deste artigo, exclusivamente, os 
afastamentos em virtude de: 

a) ferias; 
b) casamento; 
c) luto; 
d) licenGas para tratamento de saude, a gestante ou 

em decorrencia de acidente em serviQo; 
e) iIcenQa especial; . 
f) deslocamento em objeto de serviQo; 
g) requisiQao para 6rgaos integrantes da Presidencia 

da Republica; -
h) investldura, na Admmistra9ao Direta e Autiirquica 

da Uniao ou do Dlstrito Federal, em cargos em comissao 
ou FunQoes de confianQa do Grupo - Direcao e Asses­
soramento Superiores (DAS-I00 e LT-DAS-IOO), de 
FunQoes de Nivel Superior do Grupo - DireQao e Assis­
tencia Intermediaria (DAS-IIO). 

Art. 39 A Gratificai;ao Judiciaria, sobre a qual inci­
dira 0 desconto previdenciiirio, sera incorporada aos 
proventos do funcioniirio que a tenha percebido na data 
da aposentadoria. 

Paragrafo unieo. 0 valor a ser incorporado sera 0 

correspondente a media dos percentuais atribufdos ao 
funcioniirio, nos doze meses imediatamente anteriores a 
inativacao. 

Art. 49 Aos funclOn~rios j~ aposentados a incorpo­
raQao da GratificaQao Judiciaria far-se-a na razao da me­
tade do percentual maximo atribuido a categoria funcio­
nal em que ocorreu a aposentadoria. 

Art. 5° A concessao da Gratifica>;ao Judiciaria nao 
exclui a percepQao, cumulativa, de outras gratificacoes a 
que faQamjus legalmente os funcionarios alcancados por 
este decreto-Iel, inclusive a Gratifica>;ao de Nfvel Supe­
rior, observado 0 limite fixado no artigo 19 do Decreto­
lei nQ 1.971, de 30 de novembro de 1982. 

Paragrafo unico. Os funcionarios a que se refere este 
artigo nao fazem jus a Gratifica9ao de Produtividade, 
instituida pelo artigo 10 do Decreto-lei n9 1.445, de 1976. 

Art. -60 As despesas decorrentes da execu>;ao deste 
decreto-lei correrao a conta das dotaQoes consign ad as no 
OrQamento da Uniao. 

Art. 79 Este decreto-lei entrara em vigor na data de 
sua publicaQao, revogadas as disposiQoes em contrario. 

Brasilia, 19 de novembro de 1984; 1639 da Indepen­
dencIa e 969 da Republica. - JOAO FIGUEIREDO -
Delfim Netto. 

ANEXO 
(Art. 19 do Decreto-Iel n° 2.173, de 19 de novembro de 

1984). 

"ANEXO II" 
(Art. 6°, item III, do Decreto-lei n9 1.341, de 22 de agosto 

de 1974). 

DENO:-ll NA<;OES DAS GRl.TI 
FICA~OES E INDENIZA~OES DEFIN1COES BASES DE CONCESSAO 

GRATIFlCA<;AO JUDICI1\HIA 

I • 

Devida aos funciona 
rios p>.xLcnce..tes aos 
Orgaos do Poder Ju 
diciario da Uniao e 
do DF e dos Territo 
rios. 

Ate 80% (oitenta por 
cento) calculaaos so 
bre 0 valor do venCl 
~ento do cargo efeti 
vo, na confonnidade de 
criterio a ~er estabe 
lecido em regula~ento 
do· Supremo Tribunal Fe 
deral. 
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DECRETO-LEI N9 1.971, 
DE 30 DE NOVEMBRO DE 1982 

Estabelece limite de remunera!;ao mensal para os 
servidores, empregados e dirlgentes da Administra!:ao 
Publica Direta e Autarquica da Vnlio e das respecti­
vas entidades estatals, bem como para os do Distrlto 
Federal e dos Territorios, e da outras providencias. 

Art. 19 A nenhum servidor, empregado ou dirigente 
da Administra,<ao Publica Direta e Autarquica da Vniao 
e dus respectivas entidades estatais, bern com do Distrito 
Federal e dos Territ6rios, sera paga, no Pais, remune­
ra,<ao mensal superior Ii importancia fixada, a tltulo de 
subsidio e representaQao, para 0 Presidente da Republi­
ca. 

DECRETO-LEI NY 1.415, DE 13 DE FEVEREIRO DE 
1976 

Reajusta os vencimentos e sahirlos dos servldores 
civls do Poder Executivo, do!! Membros da Maglstra­
tura e do Tribunal de Contas da Vnlio, e dli outras 
providencias. 

Art. 10. Ficam institufdas a GratificaQao de Ativi­
dade e a Gratifica,<ao de Produtividade, que se inc1uem 
no Anexo II do Decreto-lei n9 1.341, de 22 de agosto de 
1974, com as caracterlsticas, definiQao, beneficilirios e 
bases de concessao estabelecidos no Anexo VII deste 
decreto-lei, nao podendo servir de base ao ca\culo de 
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quulquer vantagem, indenizaQao, desconto para 0 Insti­
tuto de Previdencia e Assistencia dos Servidores do &ta­
do, ou proventos de aposentadoria. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - De acordo 
com as indicaQoes das LideranQas, ficam assim constitui­
das as Comissiies Mistas incumbidas de emitir parecer 
sobre as materias: 

MENSAGEM PRESIDENCIAL NY 18/86-CN 

Pelo Partido do Movimento Democratico Brasileiro 
- Sen adores Joao Calmon, Alcides Paio, Jose Ignacio 
Ferreira, Ga,tao Muller e os Srs. Deputados Pllnio Mar­
tins, Daso Coimbra, Caio Pompeu, Wilson Haese e Nel­
ton Friedrich. 

Pelo Partido Democratico Social - Senadores Jorge 
Kalume, Alexandre Costa, Helvldio Nunes, Moacyr 
Duarte e os Srs. Deputados Ernani Satyro e Gerson Pe­
res. 

Pelo Partido da Frente Liberal - Sen adores Milton 
Cabral, Ivan Bonato, Americo de Souza e os Srs. Depu­
tados Ricardo Ribeiro, Jose MendonQa Bezerra e Moza­
rildo Cavalcanti. 

Pe\o Partido DemocnHico Trabalhista - Deputado 
Clemir Ramos. 

MENSA GEM PRESIDENCIAL N9 19/86-CN 

Pelo Partido do Movimento Democrlitico Brasileiro 
- Senadores Galvao Modesto, Martins Filho, Humber-

Mar,<o de 1986 

to Lucena, Joao Calmon e os Srs. Deputados Myrthes 
Bevilacqua, Jorge Uequed, Wagner Lago, JUlio Costa­
rpilan e Francisco Amaral. 

PeJo Partido Democnitico Social - Senadores Jorge 
Kalume, Lomanto Junior, Helvidio Nunes, Benedito 
Ferreira e os Srs. Deputados Etelvir Dantas e Adauto 
Pereira. 

Pelo Partido da Frente Liberal - Senadores Odacir 
Soares, Lourival Baptista, Carlos Lyra e os Srs. Deputa­
dos Ronaldo Canedo, Francisco Erse e Josias Leite. 

Pelo Partido Democratico Trabalhista - Deputado 
Sergio Cruz. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Cad a Comis­
sao Mista ora designada devera reunir-se dentro de 48 
horas para eleiQao do Presidente e do Vice-Presidente. 

o prazo regimental de vinte dias, destinado aos traba­
Ihos da Comissao, esgotar-se-li em 14 de abril pr6ximo, 
devendo 0 Parecer conduir pe\a apresentaQao de projeto 
de decreto legislativo aprovando au rejeitando 0 decreto­
lei. 

o prazo a que se refere 0 § 19 do art. 55 da Consti­
tui,<ao se encerrara em 22 de maio vindouro. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Nada mais 
havendo que tratar, declaro encerrada a sessao. 

(Levanta-se a sessiio as 18 horas e 50 minutos.) 
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PRE~O DE ASSINATURA 
(lnclusa as despesas de correio) 

SE~AO I (Camara dos Deputados) 

VIA - SUPERFiCiE 

Anual .. ........... . .................................. Cz$ 116,00 

Semestral ...... ............. . ......................... Cz$ 58,00 

Exemplar Avulso •......................................... Cz$ 0,17 

SE~AO II (Senado Federal) 

VIA-SUPERFiCiE 

Anual .............. / .....................•............... Cz$ 92,00 

Semestral .......................•........................ Cz$ 46,00 

Exemplar Avulso .......................................... Cz$ 0,17 

Os pedidos devem ser acompanhados de Cheque pagavel em Brasilia ou Ordem de Pagamento pel a Caixa 
Economica Federal - Agencia PSCEGRAF, conta-corrente n9 920001-2, a favor do: 

Centro Grafico do Senado Federal 
Pra~a dos rres roderes - Caixa Postal 1.203 - Brasilia - DF 

CEP.: 70.160 



EDIC;AO DE HOJE: 8 P..i.GINAS 

Centro Grif'ico do Senado Federal 
Caixa Postal 07/1203 

Brasilia - DF 

PRECO DESTE EXEMPLAR: Cz$ 0,17 


